

Новгородский

УНИВЕРСИТЕТ

12+

Газета для тех, кто читает, учится и хочет учиться

№ 12 (1112) 8 июня 2017 г.



Студент! 3-я страница - твоя!

До свидания,
выпускники
стоматологи!

Учёный совет

На майском заседании Учёного совета НовГУ были обсуждены два вопроса: готовность университета к приёму 2017 года и результаты и перспективы международной деятельности НовГУ.

Ответственный секретарь приемной комиссии Ф.А. Груздев констатировал, что университет к приемной кампании готов на 100 процентов. Он напомнил, что в ходе подготовки к приему были две контрольные даты: 1 октября 2016 года и 1 июня 2017 года.

1 октября на портале НовГУ опубликованы правила приема и перечень вступительных испытаний. К 1 июня были подготовлены и выставлены на портале НовГУ в разделе «Абитуриент» (<http://www.novsu.ru/abiturient/>) технические документы и соответствующие приказы.

В Министерство образования и науки наш университет подал 178 заявку на целевую подготовку, но министерство выделило 112 мест. В этом году целевого набора не будет на юриспруденцию, экономику, меньше не педагогические специальности (31) и т.д. При этом, отметил Ф.А. Груздев, выделены места для целевиков в ИСХПР, но желающих немного. Достаточное количество целевиков планируется принять в ИНПО на «Педагогическое образование», профиль «Физическая культура». Ректор В.Р. Вебер подчеркнул, что абитуриентов становится меньше, поэтому невостребованные направления могут быть закрыты. Чтобы этого не произошло, надо ещё активнее работать с потенциальными абитуриентами.

Проректор по международной деятельности М.Н. Певзнер в докладе по второму вопросу сделал акцент на том, что, несмотря на неблагоприятный внешний климат, НовГУ сохранил устойчивые связи с университетами-партнёрами, обеспечил преемственность в международном сотрудничестве, привлек к нему представителей среднего и молодого поколения зарубежных учёных. НовГУ поддерживает партнёрские отношения с 69 зарубежными университетами из 21 страны. За год подписаны четыре новых договора - с вузами Германии, Беларусь, Литвы и Казахстана.

На международном рынке образовательных услуг НовГУ сохранил устойчивые позиции: у нас обучается 608 иностранных студентов из 52 стран. В 2016 году на 44% увеличилась академическая мобильность преподавателей и сотрудников; 86 студентов и аспирантов обучались в университетах за рубежом, прошли практики в Европе, выступали на международных конференциях.

Значимыми событиями года стали: Неделя международного сотрудничества, которая собрала 50 гостей из 8 стран, Неделя дружбы и сотрудничества, посвящённая 30-летию партнёрских связей Великого Новгорода и Билефельда.

Учёный совет признал работу по развитию международного сотрудничества удовлетворительной.

Людмила Симонова

Центр прототипирования: шаг в будущее



Вот и перерезана ленточка (слева направо): В.А. Шульцев, В.Р. Вебер и В.А. Макаров.

1 июня в коридоре Политехнического колледжа НовГУ было настоящее столпотворение: здесь состоялась церемония открытия Центра прототипирования.

С новой структурой пришли знакомиться студенты колледжа, ректор НовГУ В.Р. Вебер, начальник управления инноваций НовГУ В.А. Макаров, директор Политехнического колледжа В.А. Шульцев, директор Политехнического института НовГУ А.Н. Чадин, многочисленные представители СМИ. Их встречали участвовавшие в создании Центра молодые бизнесмены



Андрей Лебедев и Владимир Аносимов (фото внизу слева направо), бывшие совсем недавно первыми резидентами Бизнес-инкубатора НовГУ.

Открытие Центра прототипирования - очередной этап внедрения в образовательный процесс университета современных технологий, которые позволяют получать студентам и слушателям навыки и компетенции «профессиональной будущего». Он появился благодаря государственно-частному партнёрству НовГУ и предпринимателям.

- Открытие Центра, - подчеркнул В.Р. Вебер, - для молодёжи очень серьёзный шаг в будущую профессию. Здесь будет идти образовательный процесс для студентов НовГУ, школьников и людей, которые получают второе или дополнительное образование. Центр - комплексный объект, который будет работать на наш Новгород и область.

В.А. Шульцев конкретизировал



Прототипирование позволяет изготавливать трёхмерные объекты по виртуальным (компьютерным) эскизам. То есть дизайнер может из цифрового рисунка получить готовый объект.

До этого трёхмерные предметы - прототипы будущих серийных изделий - создавали при помощи лепки, вырезания, выпиливания: то есть путём «удаления ненужного материала» из заготовки.

Прототипирование позволяет экономить массу времени и сил дизайнёром и инженерам. Возможно, в скором времени прототипирование станет доступно на бытовом уровне или в виде недорогой услуги, которой может воспользоваться каждый: будет достаточно нарисовать модель, определить материал и сделать заказ.

В перспективе такая технология станет массовой - и тогда у каждого на столе будет свой персональный механический « заводик», заменяющий в мелочах обычное производство. Точно так же, как принтеры заменили типографии и машинописные бюро.

далее

- Здесь студенты смогут получить не только новые навыки, но и компетенции будущих направлений. И это только начальный этап. С сентября уже этого года во все образовательные программы колледжа будет включен модуль «Прототипирование». В планах на 2018-й год - дополнительное оснащение Центра и со

здания площадки для проведения регионального чемпионата «WorldSkills Russia» по профессиональному компетенции «Прототипирование», а также JuniorSkills для школьников. В планах колледжа организация на базе Центра программ дополнительного образования.

Навыки работы в области прототипирования позволят желающим грамотно читать и подготавливать чертежи, работать с трёхмерными системами, создавать модели-прототипы, переносить и создавать копии деталей, работать со стандартными пластмассами (акриловым стеклом), пользоваться измерительным оборудованием и инструментами.

Центр прототипирования (ЦП) - это удобная площадка, где стартапы и другие малые и средние предприятия могут создать прототип своего изделия. Технология позволяет сократить временные и материальные затраты на изготовление прототипа и проведение опытно-конструкторских разработок. А специалисты Центра прототипирования помогут создать его прототип, покажут, как пользоваться специализированным оборудованием и программами, помогут создать первую партию.

На сегодня Центр прототипирования оборудован лазерными гравировально-раскройными станками, универсальным фрезерным станком, фрезерным станком с ЧПУ и 3D-принтером.

В день открытия все смогли наглядно увидеть возможности Центра: оригинальные чехлы для смартфонов, забавные фигурки (например, Ждун), игровые персонажи, необычные аксессуары, промышленные образцы и небольшие копии скульптурных творений - кстати, первым опытом в лаборатории было создание прототипа бюста Ярослава Мудрого, установленного в холле главного здания НовГУ.

Людмила Симонова



Все профессии важны, но врачи нужнее всех!

высшим образованием (менеджер-преподаватель)"».

15 сентября 1993 года вышел приказ № 8 о введении в действие новой структуры НовГУ - медицинского факультета. Он начал работу без студентов, поставив задачу подготовить базу для их приёма в 1994/95 учебном году.

1994 год - осуществлён первый набор студентов по специальностям «Лечебное дело» и «Сестринское дело».

9 июня 1995 года факультет преобразован в Институт медицинского образования.

День медицинского работника - шанс поздравить знакомых врачей, медсестёр, студентов-медиков и преподавателей нашего Института медицинского образования!

Сегодня это повод в нескольких строках вспомнить историю ИМО НовГУ.

6 сентября 1993 года на заседании Учёного совета НовГУ (протокол № 3) было принято решение: «...открыть в Новгородском государственном университете медицинский факультет по специальностям: "Лечебное дело (семейный врач)" и "Медсестра с

Собору - 900 лет!

24 мая в рамках Дней славянской письменности и культуры в Гуманитарном институте прошла конференция, собравшая студентов историков, филологов, журналистов и будущих учителей начальных классов.

Главной её темой стала внушиительная дата – 900-летие начала строительства собора Рождества Богородицы Антониева монастыря.

Но речь шла не только об этом соборе, но и вообще об Антониеве монастыре как месте духовной и культурной жизни.

Конференция началась с книжной выставки, которая была подготовлена университетской библиотекой. О ней кратко рассказала Наталья Ивановна Морылёва. Отдельные части выставки посвящены собору, монастырю, основателю монастыря и строителю собора Антонию Римлянину, духовной семинарии, которая была открыта в монастыре и её библиотеке, выпускникам семинарии, наконец, Кириллу и Мефодию - славянским первоучителям.

Всё это книжное богатство, конечно, во время конференции нельзя было даже посмотреть, но выставка проработает месяц - все смогут познакомиться с литературой и почитать, вспоминая Кирилла и Мефодия, подаривших славянам радость книжного чтения.

Далее конференция переместилась к собору Рождества Богородицы, где самый большой знаток истории собора и монастыря, автор фундаментальных исследований этих памятников культуры Людмила Андреевна Секретарь рассказала об истории строительства собора, а затем об истории



его исследований и реставрации.

Оказавшись в соборе, слушатели смогли не только услышать о важных фактах, но и своими глазами рассмотреть его архитектурные и декоративные детали.

Из собора Рождества Богородицы все направились в храм Сретения Господня, где в лекционном зале духовно-просветительского центра «Сретение» состоялась третья часть конференции: профессор филологического факультета Виктория Генриховна Дидковская и я рассказали о двух главных персонах, связанных с собором-юбилем - об Антонии Римлянине и Кирике Новгородце.

Завершилась эта мобиальная конференция чаепитием в трапезной храма, о которой немного рассказала Людмила Андреевна Секретарь.

Погрузившись в атмосферу монастырской трапезы и учёных бесед, студенты говорили, что теперь, когда они столько узнали, XII век стал им ближе, хотя понятно, как это далеко.

Т.В. Шмелева,
профессор кафедры
журналистики НовГУ

Фото В.Рукавичниковой: собор и рабочий момент конференции.



Привет из весны

Здравствуй дорогой друг!
Прости, что давно тебе не писала: всему виной сессия. Сам знаешь, зачёты, экзамены, курсовые, а у кого-то и дипломные работы. Надеюсь, что у тебя все хорошо, потому что у меня всё просто чудесно.

20 мая я вернулась с самого масштабного и яркого, юбилейного XXV Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна».

Представляешь, более трёх тысяч самых талантливых студентов из всех уголков страны приехали в город самоваров и пряников, чтобы показать, на что они способны (фото внизу)!

На каждой из площадок фестиваля, а их было шесть - музыкальное направление, танцевальное, театр, оригинальный жанр, региональная программа и журналистика - именитые профессионалы три дня выбирали лучших из лучших.

Вместе со мной представлял Новгород и защищал честь НовГУ мой друг, коллега, будущий педагог Евгений Дужик (на фото). Мы боролись за победу в музыкальном направлении. Женя получил диплом участника в номинации «Эстрадный вокал», а меня наградили специальным призом от жюри «За яркое раскрытие образа». Знаешь, это победа!

Когда мне позвонили и сообщили, что я приглашена на награждение, у меня «в зобу дыхание спрэло». Почти два дня ходила в неведении. И вот - награждение, моя номинация. 3-е место - я сижу, 2-е место - я снова сижу! Подумала, что произошла ошибка, но потом прозвучала моя фамилия и слова: «Специальный приз».

Первые 2-3 секунды я ничего не понимала, и только потом вскочила с сиденья, закричала и рванулась на сцену. Это было круто!

Вообще, стать участником такого фееричного события, как



«Российская студенческая весна», это дорогое стоит. Такого ярчайшего открытия фестиваля с выступлением звёзд российской эстрады, в котором приняли участие около двух тысяч тульских студентов, я никогда не видела.

Ну а о закрытии и говорить нечего. Москва, Большой Кремлевский дворец, 8 тысяч студентов со всей страны от Калининграда и до Сахалина, главная сцена страны, российские артисты и, конечно, телетрансляция на Первом канале. Такой праздник забыть невозможно!

Если говорить о самом конкурсе, то здесь был представлен очень высокий уровень подготовки. Когда я узнала, кто сидит в жюри, ножки подкосились немножко.

В номинации оригинального жанра -

Сергей Сафонов, иллюзионист и ведущий-скептик программы «Битва экстрасенсов»; в танцах - Егор Дружинин, хореограф и член жюри проекта «Танцы» на ТНТ; в театре - заслуженный артист России, режиссёр МХТ им. Чехова Николай Скорик, актёр театра и кино Никита Высоцкий, а также российский актёр Александр Паль; региональные программы

«жюрили» Александр Носик, российский актёр театра и кино, и режиссёр Большого Московского государственного цирка Евгений Шевцов.

Я никогда не думала, что удастся выступить перед Владимиром Коробка и получить от него комментарии - ведь это самый известный преподаватель вокала. Через него прошли многие знаменитости, так как он являлся главным педагогом проекта «Фабрика звезд». Он рассказал нам, как правильно извлекать звук, превратить мастер-класс и дал наставления, как правильно подать себя на сцене.

Было интересно пообщаться с Борисом Хлудневым - генеральным продюсером телеканала «Музыка первого», практически спеть дuetом с Сергеем Приказчиковым - солистом, композитором и аранжировщиком популярной группы «Пицца».

Так как я пою, в основном, в народном жанре, мне было очень важно услышать мнение Елены Селиховой - исполнительницы фольклора и солистки группы «Балаган Лимитед», и я его получила.



Стоматологи нужны в области

Традиции распределения выпускников Института медицинского образования достаточно много лет. И каждый год выпускники выбирают рабочие места, ориентируясь на предложения здравоохранения.

25 мая состоялось распределение выпускников стоматологического факультета ИМО. В этом году факультет выпускает 48 человек, 8 из них – граждане стран дальнего зарубежья.

Вот и заканчивается учебный год, в самое ближайшее время будущих медиков ожидают государственные экзамены и аккредитация – обязательная для граждан России и добровольная для иностранцев. Напомним, что проходить она будет в три этапа: тестирование, демонстрация практических навыков и собеседование. После успешного прохождения аккредитации молодые специалисты получат право приступить к работе в качестве врачей-стоматологов. Кстати, около 60% выпускников планируют остаться на Новгородчине.

Однако есть и другой вариант: продолжить обучение. В НовГУ такую возможность предоставляют кафедра дополнительного образования по стоматологическим

специальностям. Приём документов на все специальности в этом году будет осуществляться с 20 июня по 4 июля.

О поступлении на продолжение обучения в ordinaturе, перечне необходимых документов, количестве бюджетных и платных мест на разных специальностях рассказала выпускникам старший преподаватель кафедры О.Б. Спицына.

Очень важно, чтобы у вас была клиническая база, место работы, где вы сможете применять свои навыки на практике, - подчеркнула Ольга Борисовна. - Поэтому в числе документов, которые вы подаёте при поступлении в ordinaturу, обязательно должно быть гарантное письмо от стоматологической организации, где вы работаете. Будет лучше, если место практики найдётся в Новгороде или Новгородской области: так вам проще будет посещать лекции и сдавать сессии. Конечно, у нас есть слушатели из других регионов, но у них, как правило, возникают проблемы с посещаемостью.

О том, насколько важно, чтобы молодые стоматологи оставались работать в нашей области,

говорил и заведующий отделением стоматологии Новгородской областной клинической больницы, главный внештатный специалист Новгородской области А.Ф. Рафальский. Своё выступление он начал с того, что познакомил будущих выпускников с общей ситуацией, в которой находится новгородская стоматология.

Так, по данным 2016 года, в Новгородской области работают 15 стоматологических клиник, из них одна детская, две муниципальных и 12 в альтернативной собственности. Создаются стационарные кабинеты при больницах, одно большое отделение открылось в Новгородской областной клинической больнице. Стоматологические клиники по области укомплектованы врачами на 95,6%.

Есть проблемы в обслуживании детей - всего в области семь детских кабинетов, из них шесть - в Великом Новгороде, а значит, районы нуждаются в открытии кабинетов с детскими стоматологами. А.Ф. Рафальский отметил, что в девяти районах области нет платных стоматологических кабинетов, а только муниципальные, то есть бесплатные.

- Потребность в стоматологах есть, - заверил студентов Александр Филиппович. - Особенно это касается области. Так, в Батецком, Волотовском, Парфинском

и ряде других районов наблюдается неукомплектованность стоматологами-ортопедами, зубными техниками, медицинскими сёстрами. Главы районов, как правило, готовы идти навстречу молодым врачам, приезжающим туда работать. Можно решить вопрос и с предоставлением жилья, и с материальной помощью. Если вы хорошо учились, успели себя рекомендовать, то проблем с трудоустройством у вас не будет.

- Конечно, кто-то из вас уедет в другие регионы, - продолжил Александр Филиппович. - Но значительная часть останется здесь, в Новгороде и в районах области. Я считаю, что работа на своей земле - это престижная работа. Здесь можно и работать, и учиться, и получать дополнительное образование. Поэтому чтобы себя найти, не обязательно куда-то ехать.

Дарья Перевай



25 мая нынешние выпускники Института медицинского образования НовГУ высадили десять туй вдоль дорожки, ведущей к аллее памяти воинам-афганцам во дворе ИМО. Традиция, когда выпускники сажают деревья возле родного института, зародилась в ИМО семь лет назад: в 2010 году были посажены первые деревья, они уже подросли и радуют глаз не только студентов и преподавателей вуза, но и простых прохожих.

Вот что сказали в институте по поводу этой традиции:

- Деревья сажают во всём мире: там, где растения - драгоценность, и там, где им нет счёта. Например, в Сочи есть парк, в котором множество деревьев, посаженных знаменитыми людьми, приезжавшими когда-либо в этот город. Есть аллеи президентов, героев, композиторов, поэтов, космонавтов. В нашем институте - аллея выпускников. Спустя годы каждый из наших выпускников сможет сказать своему сыну или дочери: «Смотри, это огромное дерево я посадил маленькой веточкой в тот год, когда окончил институт. Это моё дерево!»



С успешной защитой, Дмитрий!

24 мая в Санкт-Петербургском национальном исследовательском университете информационных технологий, механики и оптики состоялась защита кандидатской диссертации аспиранта кафедры технологии переработки сельскохозяйственной продукции ИСХПР Дмитрия Сергеевича Петрова.

Тема его работы - «Совершенствование технологии холодного копчения рыбы в электростатическом поле», специальность «Технология мясных, молочных и рыбных продуктов и холодильных производств». Диссертация выполнена под руководством профессора Людмилы Фёдоровны Глушенко, доктора технических наук, зав. кафедрой технологии переработки сельскохозяйственной продукции (КТПСП).

В итоге диссертационный совет Д 212.227.09 принял решение присудить Дмитрию Сергеевичу Петрову учёную степень кандидата технических наук.

Дмитрий Сергеевич Петров окончил НовГУ в 2007 году по специальности «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции» с присуждением квалификации «Технолог сельскохозяйственного производства». С 2011 по 2015 год обучался в аспирантуре НовГУ при кафедре ТПСП по специальности «Процессы и аппараты пищевых производств».

Сейчас Дмитрий Сергеевич работает инженером по качеству на ОАО «Великоновгородский мясной двор», а теперь планирует вести и преподавательскую деятельность на кафедре ТПСП.

Отметим, что кафедра ТПСП для пополнения и обновления преподавательского состава в основном использует внутренние ресурсы - собственных выпускников. Более половины преподавательского состава КТПСП - это наши выпускники! Кафедра гордится ими!

Кафедра технологии поздравляет Дмитрия Сергеевича Петрова с успешной защитой кандидатской диссертации, желает ему профессиональных успехов и дальнейших научных открытий!

ИСХПР, кафедра ТПСП

Лауреаты стипендии мэра Великого Новгорода



На заседании Учёного совета отличившимся студентам торжественно вручили сертификаты о назначении именной стипендии мэра Великого Новгорода в 2017 году (фото слева направо): Валентине Поединниковой, IV курс отделения естественных наук и природных ресурсов ИСХПР – ей стипендия назначается второй год подряд; Вячеславу Мельникову, III курс отделения естественных наук и природных ресурсов ИСХПР; Виктории Архаровой, IV курс отделения естественных наук и природных ресурсов ИСХПР; Дмитрию Богданову, II курс фармацевтического факультета ИМО; Иман Гемаевой, III курс факультета управления ИЭУ; Артёму Мартисову, II курс филологического факультета ИГУМ.

От имени мэра сертификаты вручал заместитель главы администрации Великого Новгорода А.А. Осипов. Он поздравил стипендиатов и сказал, что руководство рассчитывает, что молодёжь все силы и стремления направит на развитие города: «Для мэрии важно, чтобы каждый студент знал Великий Новгород, любил его».

